

太钢加工厂

扎实推进消防安全宣传活动

本报讯(通讯员 边 君) 为增强全体职工的消防安全意识和消防技能,进一步落实消防责任,防范安全风险,太钢加工厂近日以“落实消防责任,防范安全风险”为主题开展了消防安全专题宣传活动。

该厂专业管理部门结合本厂的特点,制定了《加工厂消防活动方案》,从消防安全监督检查、全民消防大学习、志愿者消防大行动等方面全面开展消防工作。首先,从作业区抽调六名退伍消防老兵分别在渣场前院和废钢料场两个宣

传点对各科室、作业区开展了消防培训教育。退伍消防老兵给职工详细讲解了如何对初期火灾进行扑救、如何组织人员疏散以及火灾现场自救逃生方法的知识,并演示了消防自救呼吸器的使用方法,消防水带的捆扎和使用,以及灭火器的检查等系列活,为消防宣传活动营造浓厚氛围。其次以消防宣传活动为契机,强化作业长、班组长消防管理,通过专题消防培训,进一步提升消防安全履职、履责能力,从根本上进行整治火灾隐患。最后持

续推进“强化风险管控,抓好隐患排查”长效机制的建立,聚焦带式输送机、皮带通廊、变电室重点工作区域开展了消防隐患专项检查,确保风险管控到位,从源头上把好消防安全关。

消防宣传活动的有效开展,真正做到防患于未“燃”,筑牢该厂消防安全工作的“防火墙”,拧紧员工生命的“安全阀”,以员工喜闻乐见的方式,让消防安全知识宣传直抵人心,切实提高了员工的消防安全意识及灭火技能。



太钢鑫磊公司生产作业区结合实际组织各班组开展带式输送机典型事故案例以及应急演练等安全活动,有力地增强了班组员工的安全防护意识,提高了职工安全应急处置能力。图为生产作业区开展触电应急演练现场。
安保军 摄 李悦文

多一分警惕 少一些伤害

赵瑞文



看到溢水就要想到跑冒滴漏,看到积水就要想到滑跌,在工作生活中只要我们存在作业行为都应该对现场环境从安全角度多想一下,多辨识一下,多一层预防之心我们就会提前做好应对措施实现防患于未然,事故发生的可能性必然会大大降低,进而实现“我要安全,我会安全”。多一分警惕,多一些自我安全防护,我们的生活会更健康快乐。

今年冬天第一场大雪,给我们带来激情与浪漫的同时,也给雪后出行带来巨大隐患,在我身边曾经发生过一名职工因行走滑跌造成大臂骨折事故,当他说起事故原因和经过时,说这非常平常就是因为地面积雪未及及时清理,休息出行时摔倒了,这也正反映了我们对危险性认识不到位警惕心不足的缺陷。面对危险环境和隐患就要做到及时应对处置以预防之责营造良好环境。“雪情就是命令”是矿山多少年来坚持的一项特殊政治任务,更是安全护航守护神。只要下雪矿山所有机关人员都第一时间放下手头工作,全部上山进行交通路段积雪清理,大家手持铁锹、铲子等全员行动,对厂区路段和通勤车上下山道路进行拉网式集中快速清理,为职工开通一条安全大道扎紧“出行安全网”,用实际行动书写了“安全保供,人人有责”的共建共享共创安全环境,共同筑起太钢十里钢城安全防线。

安全,多一分警惕,就是在安全上赢得主动,从思想和行动上与企业安全要求保持一持。警惕是一种责任,一种对事故的坚决预防。常说“幸福源于安全,人的生命只有一次。”安全面前,我们不能麻痹大意,更不能麻木不仁,应深入贯彻中国宝武“违章就是犯罪”理念,深刻反思事故发生的思想根源,切实增强工作生活的警惕之心。多一分警惕,少一些伤害。



为圆满完成全年生产任务,太钢岚县矿业公司持续优化采剥量时空关系,实施“横采纵剥、双线开沟”和“半台阶+整台阶”组合采剥,加强下矿过程管控,保证原矿质量稳定。
尹军 摄

中国不锈钢行业座谈会召开

(上接第一版)何文波认为,钢铁行业与不锈钢行业面临的市场变化和压力存在差异,但也有些共性问题。他结合这些共性问题分享了看法和意见。第一是关于钢材需求。何文波认为,当前市场对钢材的需求在下降。他将需求下降分为4类,即国民经济结构变化、技术进步、有些领域钢材被替代、经济收缩导致的需求下降。阶段性来看,大的替代还没有开始,明年钢铁需求偏稳,但从中长期来看,钢铁行业可能必须面对“如何以强大的产能来满足有限的需求”的历史性课题。“我们的当务之急,是把适应未来需求的钢材品种以及需要何种鼓励、

限制政策进行认真梳理,提高产品质量标准,这样才能真正倒逼企业升级,也给真正优秀的企业让路。”第二是关于资源安全。这是钢铁行业目前排在第一位的大事。国家和行业以前主要考虑资源的经济性与安全性之间的平衡,现在更多的倾向于对资源安全性的考量。当前,不锈钢行业也碰到了国际环境的变化,应把保障不锈钢生产的重要资源也考虑进来。第三是关于海外布局。在新形势下,钢铁工业的海外布局其实涉及到资本、空间、资源的整体布局,以及考虑资源安全、“双碳”目标基础上的海外投资布局。目前,钢协正在协助国家发改

委、商务部制定一些导向性措施。第四是关于协会的转型。何文波介绍道,在国资委管理的300多家行业协会中,中国钢铁工业协会是唯一一家采用轮值会长制的国家级协会,力求充分发挥轮值会长及各专业工作委员会的作用,履行好“当好桥梁,做好服务,搞好自律,开拓市场”四大职能。其中,搞好自律,确保供需平衡、按需生产,是我们目前最关心的事情。何文波最后说道:“我们对钢铁的未来是充满信心的,无论从装备、技术、人才、开发能力等方面来看,中国钢铁都是有实力的,足以应对未来可能面对的风险。”